
Mesdames, Messieurs, Mes chers concitoyens, Mes chers collègues,

Aujourd’hui 27 Janvier,  il  n’est pas trop tard pour vous présenter nos vœux de bonne et
heureuse année ; de santé surtout, de la joie, du bonheur et la réussite dans vos projets !
Ceux-ci au nom des membres du Conseil Municipal, du personnel communal et en mon nom
personnel.

Nos  vœux  d’adressent  aussi  aux  nouveaux  habitants  de  la  Commune  auxquels  nous
souhaitons la bienvenue et qui ont eu la gentillesse de nous accompagner ce matin.
Cette année, je voudrais évoquer avec vous ce que représente notre Commune.
Je pense que vous allez faire quelques découvertes.

D’abord sa population : 220 logements, plus de 500 habitants maintenant avec l’apport des
jeunes ménages du lotissement La Pierre Bleue.
Puis  sa  situation  géographique  à  mi-chemin  entre  Calais  et  Boulogne  et  à  proximité  de
Marquise.

Voyons son potentiel  économique :  le siège du groupe Carrières du Boulonnais figure en
bonne place au Moisi et son implantation dans notre Commune n’est pas due au hasard.
L’exploitation de la Carrière de Leulinghen-Bernes représente une activité majeure au sein du
bassin carrier et ne l’oublions pas le groupe CB représente la plus importante carrière de
France d’où de nombreux emplois stables attribués aux familles du secteur.
N’oublions pas l’artisanat : plomberie, maçonnerie ; une activité agricole importante avec son
élevage ; sa production de lait, des cultures végétales (blé, maïs, colza, lin, betteraves et j’en
passe).

Autre  activité :  le  tourisme avec ses  chambres  d’hôtes  et  ses  gîtes  ruraux concentrés au
hameau de Bernes qui  permettent  un hébergement de qualité qui  est  très apprécié des
touristes.

Examinons maintenant notre patrimoine, une Eglise historique dont les fondations datent de
l’an 830, au style roman et qui a servi de lieu de négociations durant la guerre des cent ans ;
on peut  découvrir  encore aujourd’hui  la  porte  des  Français  et  celle  des  Anglais :  chacun
rentrait par des portes différentes : les Anglais occupaient le chœur de l’Eglise et les Français
la nef. Période historique entrecoupée de tournois au Camp du Drap d’Or à Guînes.



Au  Hameau  de  Bernes,  il  nous  reste  les  vestiges  du  Vieux  Moulin  et  le  puits  que  la
municipalité à rénové avec la participation de l’Espace Naturel Régional.
Depuis  de  nombreuses  années,  l’équipe  communale  a  pratiqué  une  politique
environnementale favorable à une qualité de vie remarquable.  J’en veux pour preuve un
village  fleuri ;  une  fleur  au  niveau  régional,  challenge  rare  pour  un  village  de  notre
dimension,  des  chemins  de  randonnée  bien  entretenus,  un  village  toujours  propre,
agrémenté par des espaces verts, des maisons fleuries, des parterres aux plantes vivaces et
aux  annuelles  très  diverses  et  colorées.  Tout  cela  grâce  aux  efforts  conjugués  de  nos
habitants et de nos employés communaux – Un grand merci.

En ce qui concerne l’aménagement du Territoire de la Commune ; l’effort accompli chaque
année par la Municipalité porte ses fruits.
Nous avons 145 points lumineux en leds pour l’éclairage public, ce qui permet une économie
de 66% sur la consommation électrique et aussi d’éviter la maintenance qui a un coût.

L’enfouissement du réseau a un double intérêt : il embellit le paysage et évite les coupures en
cas de tempête.
Autre  réalisation importante :  l’assainissement qui  coûte  très cher  en milieu rural  depuis
2012,  la  Municipalité  a  consacré  des  travaux  d’assainissement  pour  la  rue  d’Uzelot,  le
lotissement  des  Capucines  l’an  dernier ;  le  lotissement  La  Pierre  Bleue,  une  partie  de
l’Avenue de l’Europe, et notons également le branchement au réseau de l’Ecole, de la salle
polyvalente et des six logements « Les Primevères ».
Notre programmation a été respectée sur les six ans : 2012-2018.
Espérons que la Communauté de Communes, qui a repris la compétence depuis le 1 er Janvier
de cette année, continue à programmer d’autres travaux. Croisons les doigts.

Le bien vivre à Leulinghen-Bernes se traduit par une vie associative active, le club des aînés
aves son loto, ses réunions très appréciées, tous les quinze jours où nos aînés ont le plaisir de
se retrouver, de passer un moment agréable autour des tables de jeux et du billard. Le tout
couronné par un bon quartier de tarte sans oublier bien sûr le petit verre de vin.
La  Tradivale,  avec  son  cochon grillé  et  ses  frites  fraîches  au  mois  d’Août  qui  réunit  une
cinquantaine de bénévoles occupés aux différents stands, restauration, buvettes, jeux pour
les enfants ; la brocante qui occupe la totalité de la Place et nos soixante repas servis avec le
sourire. «     C’est la fête     » comme le chante si bien Michel FUGAIN.

N’oublions pas les spectacles patoisants de Mars et Juin, l’Arbre de noël de l’école, le repas et
le  colis  de  noël  pour  nos  aînés  –  Les  jeunes  ne  sont  pas  oubliés  avec  l’activité  de  leur
association  où  ils  pratiquent  les  travaux  manuels  pour  Pâques  et  Noël,  leurs  sorties,  la
piscine, le cinéma et quelques repas à la Cité très appréciés.

A cela ajoutons les mardis soir, mercredi et vendredi soir : les cours de danses modernes et
classiques, le yoga et le sport en salle.
Un grand merci à toutes ces personnes qui, par un bénévolat sincère et efficace, contribuent
à favoriser « le vivre ensemble » et apportent du bonheur aux autres.

Il existe aussi pour nos élèves des bourses d’études. En seconde, Première et Terminale 190
euros par année scolaire et pour les étudiants 381 euros.

En matière de communication, l’équipe Municipale a innové cette année.
En ces temps où le numérique prend de plus en plus de place dans notre vie quotidienne, où
l’information circule en temps réel grâce à Internet, nous avons travaillé dans ces domaines
et développé un tout nouveau site internet entièrement dédié à la Commune et à tous ses
habitants.
En service depuis le 1er Novembre, vous y accédez en tapant www.leulinghenbernes.com.

http://www.leulinghenbernes.com/


Nous  avons  voulu  créer  un  outil  de  communication  avant  tout  simple  et  fonctionnel
correspondant aux besoins d’une commune de notre dimension spatiale et humaine.
Vous y trouverez de nombreux renseignements concernant entre autres l’actualité de la vie
communale,  un  agenda  des  manifestations  et  activités  qui  parsèment  l’année,  les
associations nombreuses qui participent au dynamisme de notre village, les comptes rendus
des conseillers  municipaux et  bien d’autres rubriques que je  vous encourage vivement à
consulter le plus régulièrement possible.
Notre site internet est  tout jeune et va s’étoffer  tout au long de cette année afin d’être
toujours plus efficace et surtout à votre service.

J’espère vous avoir  fait  entrevoir  ce que représentait  notre vie communale qui  n’est  pas
toujours de tout repos.

Je pense que vous êtes curieux de savoir quel sera notre devenir cette année sur le plan
communal ?

D’abord une bonne nouvelle : Le Conseil Municipal n’augmentera pas les 4 Taxes donc un
nouveau répit dans le domaine des impôts comme les années passées.

Quelques pistes de travail : la réalisation du lotissement Le Canet. Huit parcelles à vendre
entre 500 et 600 m2 au prix de 120 euros TTC le m2.
Deux parcelles sont déjà retenues.
Nous  partirons  à  la  recherche  de  subventions  pour  métamorphosée  « La  Place  de  la
Tradivale » et en faire un lieu de vie agréable. Nous en reparlerons l’an prochain.
 
Bien sûr, il conviendra de continuer à embellir notre village, entretenir nos bâtiments, nos
routes et chemins pour maintenir aussi la sécurité.

Il va de soi que mes collègues que je remercie pour leur soutien, leur aide continuelle, leurs
conseils  auront très certainement d’autres projets à proposer lors du vote du Budget en
Mars.

Je voudrais aussi remercier tout le personnel communal qui œuvre sans compter pour votre
bien être sur le plan administratif,  environnemental et scolaire. Croyais-moi, le travail  est
bien présent et il est traité avec courage et bonne humeur. Merci Mesdames, Messieurs. Que
ferions-nous sans vous ?
Je n’oublie pas notre Ecole, où comme dirait Monsieur de Voltaire « Tout va pour le mieux
dans le meilleur des mondes ».

Alors Mesdames et Messieurs les Enseignants continuez votre remarquable travail auprès de
nos enfants. Cultivez « l’Ecole de la réussite » je vous y encourage.

Pour conclure, je suis persuadé que tous ensemble nous formons le vœu de réussite pour
notre commune.

Bonne année à vous tous !


